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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR MANOEL PEREIRA DA SILVA 

NO GRANDE EXPEDIENTE 

 

Senhor presidente, nobres vereadores, público que nos assisti que nos honra com sua presença, 

meu boa noite obrigado a todos por estar presente aqui prestigiando o nosso trabalho quero 

também cumprimentar todos os servidores dessa casa agradecer pela a forma que vem 

ajudando a conduzir essa casa de leis, fazendo a nossa documentação, agradecer o Baianinho 

que eu convidei para estar aqui ele falou que vinha e está presente aqui mais o Marcos o 

Presidente do sindicato os dois companheiros aqui que está com nós aqui a esposa do nobre 

vereador todos sejam bem vindo pra nós é uma honra, eu gostaria que essa casa estivesse cheia 

lotada porque eu sempre falei isso é de grande importância a população acompanhar os 

trabalhos e prestigiar o trabalho do vereador porque daí você sabe de verdade quem tá 

cobrando quem tá defendendo a população que confiou em nós o voto, eu me inscrevi Senhor 

presidente pra mim poder falar a respeito das minhas indicação, indicação que eu fiz da parte 

da iluminação pública que eu tenho cobrado essa iluminação já de muito tempo eu venho 

cobrando isso aí desde o primeiro dia de mandato meu nessa casa, e que parte dessas 

cobranças minhas não foi cumprida até hoje então assim eu fiz a justificativa  que nós estamos 

no período aí de ter as aula, tem aula a noite as crianças sai da escola e até mesmo as jovens e 

os jovens já dez e pouco quase onze horas tem um dia da semana que é onze horas devido a 

escuridão fica difícil pra eles irem embora graças a Deus não aconteceu assim nenhuma 

tragédia de alguém atacar uma jovem dessa aí no escuro e fazer alguma coisa de mal porque 

Deus tem protegido mais o escuridão tem oferecido condição pra isso então eu queria cobrar 

do prefeito nosso executivo que se não tem as lâmpadas comprada, que comprasse essas 

lâmpadas, compra as lâmpadas pra dar condição do nosso servidor poder atender essa 

demanda porque o povo continua cobrando, o povo cobrou ali na Avenida Tancredo Neves, ali 

no final ali tem muito tempo que aquele povo vem sofrendo com aquela escuridão ali, ali tem 

pessoas ali que vai pra igreja a noite a maioria do povo é evangélico vem naquele escuro, é 

uma cobra, é uma possa de lama porque a estrada também não esta boa as estradas de chão do 

município aqui dentro da rua, as rua não está boa, umas rua difícil e você no escuro como é 

que você vai desviar da lama fica mais difícil então precisa, (Me cede um aparte nobre colega, 

pedido do vereador João Correia Maciel Filho) está com a parte nobre vereador. Desde já 

agradeço pelo aparte cedido nobre colega é lamentável e a gente está aqui na câmara e todas 

as sessões aqui a gente vê cobranças de vereadores igual hoje tem ali o várias cobranças e 

infelizmente esse prefeito ele não tem respeito com vereador ele não tem respeito ele não 

manda aqui um esclarecimento sobre a indicação que a gente faz porque a obrigação dele era 

responder essas indicações nossas tá isso ai é obrigação dele responder porque aonde a gente 

pode estar falando para população, você cobra hoje igual tá cobrando iluminação pública 

igual aqui vários colegas aqui já cobraram, eu já cobrei e infelizmente você não tem um 

retorno do prefeito pra saber quando que vai arrumar quando vai colocar essas lâmpadas nas 

ruas, esses dias eu estava assistindo o programa do Hugo nobre colega e teve uma senhora que 

fez uma reclamação ao vivo lá pra ele, cobrou sobre a referente iluminação pública e ela falou 

que teve na prefeitura e disse que já tem um processo de compra desse material pra fazer esses 

reparos nos postes aí nas ruas e avenidas da cidade inclusive nobre Presidente eu quero já 

fazer um requerimento verbal também, se realmente existe esse processo de compra de material 

na prefeitura porque eu desconfio que esse povo esta mentindo entendeu porque a gente ta 

cobrando a vida toda e esse povo não da uma solução para os vereadores aqui dessa casa para 

ver se realmente está comprando? Se não está? Se já chegou esse material? Então eu acredito 

que o prefeito e até mesmo o Secretário de obras que é ele que toma conta dessa pasta aí ele 

deveria dar explicação pra câmara referente as indicações que a gente está cobrando aqui que 

a gente está fazendo porque o povo que pede pra gente nobre colega fazer essas cobranças pro 

prefeito eles quer uma solução da gente aí você vai uma vez o cara chega em você te pergunta  

e daí o que deu, o que deu  e você não tem uma resposta pra passar pra essa pessoa  então isso 

e vergonhoso pra gente que é vereador passar por uma situação dessa aí porque o prefeito ele 

teria que ter a capacidade de pelo menos de responder pro vereador, olha vereador nesses 

próximos vinte dias a gente vai procurar resolver, sanar essa situação, entendeu e nada disso 

passa aqui pela câmara, porque a gente cobra, a gente faz indicação, cobra que todos os 
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vereadores aqui ta cobrando só que o prefeito não tem respeito com a gente infelizmente, e o 

senhor esta falando aí também referente as ruas eu tava observando aqui também que nessa 

administração essas pontas de ruas e avenidas que tem aí, avenida São Luiz mesmo está 

vergonhoso você andar nela no final dessas ruas entendeu, ali perto ali da serraria ali tem uma 

vala lá se entrar um carrinho pequeno lá dentro ele não sai mais, hoje o caminhão de lixo 

atolou de novo na São Luiz ali cara, isso é uma vergonha entendeu, é uma vergonha porque eu 

vejo o seguinte o pessoal da secretaria de obra são todos funcionários responsável e 

competente eles tem competência pra trabalhar e fazer bem feito entendeu, o quê, que o prefeito 

poderia fazer ta trabalhando na área rural tá entendeu, mais que pega esses funcionários as 

vezes o dia que chove que não dar pra ir trabalhar vai fazendo a limpeza aqui dentro da cidade, 

final de semana por exemplo dia de sábado fala olha hoje eu queria fazer uma graça com vocês 

aqui eu vou pagar uma diária pra cada motorista pra cada operador de máquina pra gente ir 

fazendo a limpeza aqui dentro da cidade que eu tenho certeza que todos eles toparia de ganhar 

aquela diária ali uma gratificação pela aquele dia de trabalho entendeu, mais infelizmente 

nobre colega é vergonhoso, hoje eu tava conversando com um munícipe aqui é o Alessandro 

Fuza fala logo o nome dele que eu não tenho o que esconder o que ele falou pra mim, que nós 

estava em três lá não é possível que ele, ali na serraria mesmo ali a braquiária tá um metro e 

meio pra dentro do asfalto camarada então que dizer aonde tá aquela braquiária ali que fica 

úmido o tempo todo o asfalto só tem a ficar ruim, a criar buraco entendeu, então eu não vejo 

por onde a prefeitura ta podendo fazer esse tipo de trabalho final de semana ou o dia que não 

da pra trabalhar na área rural poderia tá fazendo limpeza aqui dentro aqui infelizmente a 

cidade nosso tá abandona viu nobre colega muito obrigado aí pelo aparte. Eu que agradeço 

vereador seu pronunciamento só vem pra enriquecer o que o senhor falou é uma coisa que é 

louvável também porque nobre vereador, porque essas coisas que nós estamos cobrando aqui 

de novo nós podemos dizer que nós estamos recobrando porque nós já fez indicação pra roçar 

essas ruas que tá suja não fomos atendido até agora, nós já fez indicação dessa iluminação 

publica também não fomos atendido, ali perto da casa do Divino que é um cara que é um  

comerciante que é antigo aqui no Anari inclusive votou para o Anildo a pedido meu eu pedi que 

votasse ele é um companheiro meu, amigo, irmão de igreja e votou, eu tenho certeza que votou, 

tá difícil de chegar na casa do homem as valetas pra chegar na casa do homem lá, então 

atrapalha até o comércio do homem porque as pessoas não vai lá fica difícil a situação,então 

essa situação nós não pode calar diante de uma situação dessa nós que somos representante do 

povo, essa rua São Luiz que hoje o caminhão do lixo atolou nessa rua hoje, essa rua eu tenho 

documento aqui pouco dias atrás trinta dias, pedindo pra arrumar que eu já sabia que ia 

acontecer isso ai, eu tive visitando a região e vi a situação que tava a rua levei cópia do 

documento entreguei casa por casa lá beirando pro povo saber que eu estou cobrando mais 

também não foi resolvido, agora hoje mostrou o resultado teve que tá lá uma caçamba puxando 

o caminhão do lixo porque tinha atolado dentro da cidade isso é vergonhoso pra nós, 

vergonhoso para nosso prefeito, isso não pode acontecer tem que tomar providência dentro do 

mais rápido possível resolver essa situação, os caminhão vem da linha sempre eu topo com 

esses caminhão vindo carregado esses dia eu vim atrás de um caminhão caçamba eu tava 

dirigindo um carro pequeno como eu não tem carro ele não sabia que era eu, eu tirei até foto 

dele, ele veio de lá pra cá com aquele caminhão carregado chegou ali perto da casa do 

Serginho ele entrou na rua ali beirando ali o antigo rodeio ali e desceu pegou a ultima rua de 

trás e sumiu eu passei direto para o posto e vim embora que eu não tava perseguido ninguém 

eu tava vindo de uma viagem, mais assim eu não tenho nada contra agora o que eu quero é o 

que vem carregado chega nessas esquinas que esta tendo dificuldade de passar todo viagem 

que vier todo dia  trazer uma viagem de cascalho jogar nessas esquina rapidinho resolve o 

problema do nosso município ao menos as esquinas vai ficar bom o povo vai conseguir ir voltar  

e aí nós vamos estar aqui agradecendo, eu falo que a mesma boca que critica é a mesma que dá 

os parabéns é só ir lá e fazer o serviço nós vamos usar a tribuna nos vamos dar os parabéns, 

mais precisa de fazer se não fazer como é que eu vou dar os parabéns pra quem não tá 

trabalhando, na parte que estou cobrando não está fazendo, fica difícil a situação, 

cumprimentar o Sergio viu Sergio agradecer a você que está presente o Sergio começou 

acompanhar aqui também é um companheiro e dar os parabéns aqui ao nobre vereador Sinval 

quando falou do seu Deputado Federal que tá trazendo aí uma maquina PC parabéns ao 
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Deputado, parabéns aos vereadores também que está cobrando e eu acho que isso é de grande 

importância para o Deputado que trabalha eu falo que eu apoiei o Lucio Mosquini, mais quem 

trabalha merece os parabéns e espero que mais essa PC chegando também nobres vereadores e 

o público que nos assisti aqui que o prefeito cumpra mais o compromisso que ele fez que até 

hoje também não cumpriu, que era de atender o produtor da porteira para dentro na campanha 

foi pregado isso aí um monte de gente votou por conta disso e até hoje eu não vi uma máquina 

atendendo um produtor da porteira para dentro, então o povo continua sem o carreadorzinho 

deles, continua sem bater a terra no curral, quer dizer é só promessa isso aí pra mim é enganar 

o povo que eu falo isso aí, porque se a gente não pode fazer não trata se tratar cumpre, porque 

se quisesse fazer já tem um monte de maquinário aqui na prefeitura, tira uma máquina daquela 

uma caçamba e, (Outro aparte nobre colega, pedido do vereador João Correia Maciel Filho) 

eu cedo a parte nobre vereador. Obrigado pelo aparte cedido eu queria aqui é frisar uma 

situação aí que essa taxa de iluminação pública rural essa taxa que eles estão cobrando aí até 

do pessoal da área rural, quando você vai na prefeitura ali porque qualquer munícipe aqui tem, 

se ele ir lá na prefeitura com talão de energia dele e mostrar o valor que vem descontando e ele 

pode entrar na justiça pra deixar de descontar essa taxa de iluminação pública entendeu ele 

pode fazer isso mais eles não fazem porque, porque é pouquinha coisa mais essa pouquinha 

coisa um real, um e cinquenta de cada produtor rural chega no final do mês ele da um 

montante bem bom, aí quando você vai na prefeitura cobrar esse tipo de coisa eles falam que 

essa taxa de iluminação pública rural é porque o seu filho o meu entendeu ele estuda a noite 

aqui então ele tem que andar dentro da cidade, aqui claro a iluminação tem que tá boa, você 

mora na área rural você vai vir pra igreja, vai vir para uma festa então quer dizer esse dinheiro 

que é descontado aí na área rural da taxa da iluminação pública é pra isso e nada disso a gente 

está vendo aqui na cidade e o povo as vezes da área rural reclama nobre colega sobre esse 

desconto aí da iluminação pública com razão porque o camarada vem na igreja ele vem numa 

festa o filho dele vem pra escola está aí na escuridão, nessas ruas e avenidas da cidade muito 

obrigado. Eu que agradeço vereador mais uma vez eu só queria concluir meu raciocínio aqui  é 

cobrar do excelentíssimo senhor prefeito Anildo que pegasse a camionete dele, não precisa nem 

ser de a pé não, e desse uma visita nessas ruas do fundo aqui não andasse só na avenida 

principal não porque a avenida está iluminada pra quem passa aí pra ir pra frente pra ver 

bonitinho pensar que a nossa cidade tá toda bonita, mais o povo que mora aqui também é 

eleitor daqui do Vale do Anari e que votou nele também, então peço se não tem projeto pra isso 

que faça um projeto pra poder comprar a iluminação pra colocar lâmpada em todas essas ruas 

que está escura aqui por trás que o povo daqui também merece é morador do Anari é pessoa 

que contribui com nosso município é pessoa que quer ir numa igreja, é pessoa que quer estudar 

o seu filho, e precisa do mesmo direito que os outros de lá da principal tem os daqui também 

tem, então que atenda o povo do Anari de um modo em geral os quatros canto da cidade e o 

meio e tudo não deixa o povo nesse escuridão total que está aí que isso é vergonhoso e não 

pode continuar assim e eu falo com autoridade sabe porque, porque já esta indo pra três anos, 

três anos não é um dia não vai acabar o mandato será sem fazer, tem que tomar providência 

acordar pra vida, e ver o que está de errado pra poder colocando os pingo no “i” pra que seja 

um “i” de verdade, então só concluindo o meu raciocínio aqui, eu peço que ele faz essa visita, 

visita ele visitando com certeza ele vai entender que o que eu estou falando eu não estou 

brincando eu to falando e a realidade e quando eu cobro é porque a população cobra de mim 

também então um apertado, aperta o outro e eu não ligo do povo me cobrar foi pra isso que fui 

eleito foi pra defender o povo até o ultimo dia do meu mandato eu vou esta aqui cobrando, e 

essas esquinas eu vou continuar cobrando até que seja feito o dia que for feito o 

encascalhamento aí eu paro de cobrar, eu vou responder aqui nobre vereador, quando o senhor 

fala que ele não tem respeito com essa casa de lei com nós vereadores que não responde as 

vezes nossa documentação eu não queria nem que ele tivesse respeito com nós nessa parte de tá 

respondendo documento não a melhor resposta pra mim ele ir lá e atender colocar as lâmpadas 

vai lá colaca o cascalho nas esquina ele tá atendendo o povo e pra nós ta dando a resposta 

satisfatória na altura que nós que ouvir dele tá mais obrigado o senhor, o senhor foi sempre um 

parceiro meu nós sempre tem trabalhado em conjunto e não só o senhor toda essa casa aqui é a 

mesma preocupação vamos continuar cobrando e obrigado a todos. 


